



# GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

**HOTĂRÎRE** nr. \_\_\_\_\_

din \_\_\_\_\_  
Chișinău

**Cu privire la inițierea negocierilor și aprobarea semnării Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii India privind abolirea regimului de vize pentru titularii pașapoartelor diplomatice și de serviciu**

-----

În temeiul art. 7 și 8<sup>1</sup> din Legea nr. 595/1999 privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2000, nr. 24-26, art. 137), Guvernul HOTĂRĂȘTE:

**1.** Se ia act de proiectul Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii India privind abolirea regimului de vize pentru titularii pașapoartelor diplomatice și de serviciu.

**2.** Se inițiază negocierile asupra proiectului Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii India privind abolirea regimului de vize pentru titularii pașapoartelor diplomatice și de serviciu.

**3.** Se aprobă semnarea Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii India privind abolirea regimului de vize pentru titularii pașapoartelor diplomatice și de serviciu.

**4.** Prezenta hotărîre intră în vigoare din data publicării.

**Prim-ministru**

**PAVEL FILIP**

Contrasemnează:

Ministrul afacerilor externe  
și integrării europene

Tudor Ulianoschi

Ministrul afacerilor interne

Alexandru Jizdan

**Argumentarea  
necesității inițierii negocierilor și aprobării semnării Acordului între Guvernul  
Republicii Moldova și Guvernul Republicii India privind abolirea regimului de vize  
pentru titularii pașapoartelor diplomatice și de serviciu**

**Descrierea tratatului**

Proiectul Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii India privind abolirea regimului de vize pentru titularii pașapoartelor diplomatice și de serviciu are drept scop dezvoltarea și consolidarea relațiilor de colaborare și prietenie dintre cele două state prin oferirea cetățenilor titulari de pașapoarte diplomatice și de serviciu a posibilității de a călători reciproc fără vize.

Proiectul Acordului se încadrează în categoria tratatelor interguvernamentale și conține 10 articole care reglementează condițiile de intrare, ședere, tranzitare și ieșire de pe teritoriile celor două state de către cetățenii ambelor Părți, titulari ai pașapoartelor diplomatice și de serviciu, precum și modul de intrare în vigoare, modificare și denunțare a instrumentului juridic internațional în cauză.

**D. Procedura negocierilor.**

Negocierile urmează fi purtate prin corespondență, în limba engleză.

Urmare finalizării negocierilor și convenirii asupra textului final al Acordului, părțile vor identifica evenimentul în cadrul căruia ar putea fi semnat documentul în cauză. Potrivit prevederilor proiectului Acordului, acesta va fi semnat în limbile română, hindi și engleză. Reieșind din faptul că modificările operate în proiectul inițial parvenit de la partea indiană au caracter tehnic și redacțional, se propune adoptarea unei singure hotărâri privind inițierea negocierilor și aprobarea semnării Acordului menționat. Ministerul examinează posibilitatea semnării Acordului în marja lucrărilor Adunării Generale a ONU (26-28.09.2018).

Ulterior semnării, MAEIE va întreprinde măsurile ce se impun în vederea ratificării Acordului de către Parlamentul Republicii Moldova, iar după adoptarea Legii privind ratificarea Acordului, MAEIE va informa autoritățile Republicii India la acest subiect.

Reieșind din cele spuse, MAEIE consideră oportună inițierea negocierilor asupra Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Republicii India privind abolirea regimului de vize pentru titularii pașapoartelor diplomatice și de serviciu.

Extinderea cadrului juridic bilateral cu un asemenea acord va avea efecte pozitive în consolidarea relațiilor bilaterale, stimulând dezvoltarea legăturilor economice, culturale și având, în același timp, un impact politic semnificativ pentru Republica Moldova.

  
Mihail CĂPĂȚINĂ  
Secretar General de Stat